

Ahora pasa a la jurisdicción de la Asamblea General de la O. N. U.

Summer Welles afirma que las Naciones Unidas no pueden intervenir en los asuntos de España

Lake Success (Nueva York). — El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, el día del orden del día del "caso de España".

La propuesta fue hecha por el delegado polaco, Oscar Lange.

El asunto pasa así a la jurisdicción de la Asamblea General.

LA COMISION SOCIAL SE OCUPA DE ESPAÑA

Washington (Nueva York). — La reunión de la comisión social y humanitaria, que fue convocada para discutir el informe del Consejo Económico y Social en general, se celebró en la disyuntiva de si España debía ser admitida en la comisión de las cuestiones de este tipo.

El informe del delegado chileno para eliminar el tráfico de drogas se aprobó en la cooperación de todos los miembros, especialmente de España, con la que el delegado chileno se siente ligado por estrechos lazos de amistad.

En esta sesión, agregó el delegado chileno que el estado actual del Gobierno español, si en las conferencias de Londres y San Francisco se aprobó excluir a España de las Naciones Unidas, la delegación que yo represento también se excluyó del protocolo internacional sobre drogas.

A continuación hizo uso de la palabra el representante de la Argentina. Puso de relieve, contestando a las acusaciones del delegado chileno contra España, que respetó profundamente las declaraciones de San Francisco y Londres contra el General Franco, pero que el tráfico de drogas es un problema universal que reclama una solución también universal, sin que interonga en el consideración de carácter político. "Los problemas políticos", agregó, "deben ser dejados para que los resuelvan los mismos pueblos a quienes afectan".

Después hicieron declaraciones la mayoría de los delegados, entre ellos la viuda de Roosevelt, quien pidió que se celebrara el informe del Consejo tal y como está redactado, recomendando, pues, la inclusión del Gobierno español.

El delegado de Checoslovaquia apoyó la posición del representante chileno y dijo: "Existen males peores que las drogas, por ejemplo, Francia. Por su parte el delegado de Guatemala manifestó que el tráfico de España sería otra vez, ya que ha sido ampliamente debatido y las soluciones propuestas, aprobadas. No puede aceptarse a España en la comisión de las Naciones Unidas", manifestó en nombre de los principios humanitarios.

También expuso su opinión el delegado de Arabia Saudita, quien con sus palabras dio la impresión de que se declaraba a favor de que España fuera admitida en el protocolo internacional relativo a estupefacientes. Esto provocó la intervención, por segunda vez, de la representante de Chile, señorita La Barea. Inmediatamente después el delegado de Arabia Saudita dijo que sus palabras habían sido mal interpretadas. Igualmente intervinieron en contra de España los delegados de la Unión Soviética, Venezuela, Unión Suramericana y Francia. El representante soviético, refiriéndose al argentino, dijo: "Se ha dicho aquí que no debe mezclarse la cuestión de estupefacientes con la política. La participación de Franco en este protocolo sería interpretada como una expresión del deseo de las Naciones Unidas de cooperar con España, robusteciendo así la posición del régimen franquista. Los representantes vengolano y suramericano propusieron que la cuestión fuera aplazada hasta que la comisión de política y seguridad dictaminara acerca del problema español. Finalmente el cubano, Pérez Cisneros, dijo que se perdía el tiempo en este debate y pidió que se levantara la sesión. — Efe.

ENTRE TANTOS LOCOS NUNCA FALTA UN CUERDO

Washington, 4. — El ex subsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles, declaró su clara radiofónica semanal a la cuestión de España. Condenó el régimen que la gobierna, pero se mostró partidario del principio de no intervención y puso en duda el derecho de la ONU a tomar medidas contra ella. Puso de relieve primeramente que "el problema de España" debe ser ventilado de una vez en la Asamblea General de las Naciones Unidas. "El actual gobierno español", dijo, "ha demostrado frecuentemente tener aspectos del fascismo, pero no hay que olvidar que el artículo segundo de la Carta fundacional de la ONU expresa que esa organización no interviene en aquellas cuestiones que corresponden esencialmente a la jurisdicción interna de cualquier Estado. La Carta dispone que las Naciones Unidas no intervienen en aquellos casos en que un gobierno cometa actos de agresión, amenaza la paz o cometa violaciones de la paz. En el Consejo de Seguridad no se han presentado pruebas suficientes que justifiquen tales acusaciones contra España".

Finalmente declaró que el principio de no intervención constituye una protección para las pequeñas naciones, pues que sin él, las grandes potencias podrían utilizar a la ONU para dominar a los pueblos más débiles. — Efe.

La lista del nuevo Gobierno es la siguiente: Presidencia y Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris; Coordinación, Esteban Stefanopoulos; Hacienda, Demetrio Helios; Justicia, interinamente Subsecretaría de la Presidencia, Panos Hutzifanos; Transportes, Papanastasiou; Agricultura, Athanasios Arthanassis; Correos y Telégrafos, Athanasios Perotis; Obras Públicas, general Esteban Soratas; Marina Mercante, Hierolotas Abraham. Estas personalidades pertenecían al anterior Gobierno Tsaldaris con excepción de las dos últimas, que son nacional liberales. — Efe.

Renacen las fuerzas anticomunistas rumanas

Londres, 4. — Las fuerzas anticomunistas rumanas se están reorganizando, según un telegrama de Bucarest de la agencia "Tass".

Agrega que cuentan con el apoyo de los "francófilos" anglo-norteamericanos y que desplazarán gran actividad en estos últimos tiempos. — Efe.

Pietro Nenni predice el ingreso de Italia en la ONU

Dos misiones comerciales saldrán próximamente hacia Inglaterra y la Argentina

Roma, 4. — El ministro de Asuntos Exteriores, Pietro Nenni, ha hecho unas declaraciones a la prensa en las que predijo que Italia ingresará en fecha próxima en la ONU.

Agregó que dos misiones comerciales saldrán en breve para Inglaterra y la Argentina con objeto de tratar de reanudar el comercio exterior con esos países y en gran escala. Nenni mantuvo una estricta neutralidad en sus contestaciones en lo que respecta a Rusia y a las potencias occidentales y reveló que uno de los asuntos fundamentales de la nueva política exterior italiana es la colaboración con todas las naciones. Dijo que uno de los principales esfuerzos consistirá en enviar otros millones de emigrantes a otros países europeos y a América en los próximos dos o tres años. Confirmó después que piensa visitar Londres, Washington y Moscú, aunque ignoraba las fechas para realizar estos viajes. Ratificó la noticia de que habrá una reorganización de importancia en las representaciones diplomáticas. Parece ser que se cambiarán los embajadores en Londres, Washington, Moscú y Varsovia y quizá en Río de Janeiro. Además se nombrarán otros para las embajadas de París y Buenos Aires.

Respecto al tratado de paz, Nenni se limitó a manifestar que la Asamblea Constituyente decidirá si la firma o no, después de la reunión de los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores. Agregó que en fecha inmediata enviará una nota a los cuatro "grandes" especificando los tres cambios que Italia desea se introduzcan en el tratado de paz y que continuará manteniéndolos vivos como reivindicaciones. Esos cambios son:

- 1.— Italia sostiene que el tratado no está preparado de acuerdo con el espíritu de la Carta del Atlántico.
- 2.— Italia desea que se mejoran sus fronteras orientales con Yugoslavia y con el Estado libre de Trieste y, en menor grado, su línea con Francia.
- 3.— Es preciso aligerar la cuestión del pago de reparaciones que resulta insostenible al confiscar las propiedades italianas en el extranjero.

Nenni especificó que la delegación de embajadores italianos que llegará a Nueva York el 5 de noviembre solo tiene poderes para discutir el estatuto del Estado libre de Trieste y admisión de las negociaciones directas entre Italia y Yugoslavia, que han fracasado por el momento porque se han interrumpido sin obtener resultado alguno, pero agregó que Italia está dispuesta a aprovechar cualquier ocasión para llegar a un acuerdo. Preguntado acerca de las perspectivas para obtener un empréstito norteamericano para el que se citaban las sumas de quinientos a mil millones de dólares, Nenni replicó que Italia tiene planteados problemas gravísimos que no podrá resolver sin la ayuda de otros países. Después de referirse al plan de emigraciones para resolver el problema de exceso de mano de obra, el ministro terminó sus declaraciones diciendo que el actual Gobierno tripartito continuará hasta las nuevas elecciones en la primavera próxima. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX.—CASTELLON DE LA PLANA, MARTES 5 NOVIEMBRE 1946.—NUM. 2.610.—40 CENTIMOS

Presta juramento ante el Rey Jorge el nuevo Gobierno de Grecia

Todos sus componentes, excepto dos, formaban el anterior Gabinete

Atenas, 4. — El nuevo Gobierno —el tercero que desde las elecciones del 31 de marzo último preside el jefe del partido populista, ha jurado a la una de la tarde ante el Rey Jorge II, a quien fue presentada anoche la lista del mismo. Hubo una modificación de última hora, consiguiendo a las dificultades con que en orden a la distribución de carteras tropezó el presidente, y todavía queda por cubrir la de Marina, uno de los departamentos —los otros son Aire y Guerra— en que ha quedado dividido el antiguo Ministerio de Defensa.

La lista del nuevo Gobierno es la siguiente: Presidencia y Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris; Coordinación, Esteban Stefanopoulos; Hacienda, Demetrio Helios; Justicia, interinamente Subsecretaría de la Presidencia, Panos Hutzifanos; Transportes, Papanastasiou; Agricultura, Athanasios Arthanassis; Correos y Telégrafos, Athanasios Perotis; Obras Públicas, general Esteban Soratas; Marina Mercante, Hierolotas Abraham. Estas personalidades pertenecían al anterior Gobierno Tsaldaris con excepción de las dos últimas, que son nacional liberales. — Efe.

Fantásticas elucubraciones del periodismo francés

Estados Unidos ayuda a España a fortificar la frontera de los Pirineos

Y Franco cede a Norteamérica las bases de Vigo, Santander, Baleares y otras más

Paris, 4. — El diario izquierdista "Le Parisien Libre", conocido por la falta de veracidad en sus informaciones, publica un reportaje sensacional, fechada en Hendaya, en el que anuncia que España permitirá a los norteamericanos utilizar algunas de sus bases navales a cambio de la ayuda de éstos en la construcción de fortificaciones en los Pirineos. Pone de relieve que los españoles construyen una cadena de diez aeródromos estratégicos a lo largo de la frontera con Francia. El enviado especial del periódico, Alex Angel, dice que desde hace días tenía noticias de que los norteamericanos participaban en la construcción de estos aeródromos a cambio de poder utilizar bases navales españolas. Sobre el particular —manifesta— interrogué al cónsul de los Estados Unidos en San Sebastián en el momento en que éste atravesaba el puente internacional. El cónsul se abstuvo de contestar a la pregunta que le hice acerca de la cesión de bases navales como Vigo, Santander, Islas Baleares y otras. "Será todo ello rumores fantásticos", se pregunta a continuación el periodista. "Pero serán también fantasías", agrega —las manifestaciones hechas por los contrabandistas de la frontera, quienes han visto a los norteamericanos en los aeródromos cercanos a la frontera.

El enviado especial dice también que el jefe del servicio de información del movimiento de resistencia vasco le ha asegurado que los diez aeródromos que están siendo construídos forman parte de una cadena de fortificables fortificaciones pesadas que el General Franco ha hecho construir a lo largo de la frontera hispanofrancesa. — Efe.

LOS EXILIADOS EN CUBA DAN SEÑALES DE VIDA

Nueva York, 4. — Anoche se celebró un mitin organizado por el comité de coordinación de la "España republicana", al que concurren unas cinco mil personas. El presidente de la Federación cubana de trabajadores y miembros del Senado de dicho país, Lázaro Peña, pronunció un discurso contra el régimen de Franco. A primera hora de hoy, doscientos trabajadores formaron una manifestación contra el régimen español cerca del muelle donde había de atracar el buque "Marqués de Comillas". Se proyecta una manifestación mientras se celebra el debate sobre España en la Asamblea general de la ONU. — Efe.

"Alto el fuego" en Batavia

Una organización judía expone las causas del atentado contra la Embajada británica de Roma

Batavia, 4. — La orden de alto el fuego fue dada en esta capital, según se anuncia oficialmente, después de prolongadas negociaciones entre las autoridades holandesas e indonesias, con la mediación del delegado especial británico para el Sureste asiático. — Efe.

Roma, 4. — La organización judía Irgun Zvai Leumi, ha enviado una carta al presidente del Consejo italiano, De Gasperi, en la que se le pide perdón al Gobierno italiano por el atentado cometido contra la embajada británica y se explica al pueblo italiano por qué ha sido realizado. Después de exponer los años de trabajo de los judíos en la agricultura y en la industria de Palestina, la carta dice que los ingleses han cerrado las puertas de nuestro país a nuestros hermanos; ha visto la nueva generación judía cómo se hundían barcos cargados de repatriados, ha oído gritar a las mujeres y a los niños implorando ayuda, mientras que eran alejados por la fuerza; ha visto, en fin, cómo nuestro país y sus habitantes son pisoteados por los ingleses, privados de los más elementales derechos; nuestro país se ha transformado en cárceles y cuarteles. "Puede sombrarse alguien de que la juventud de Israel abandone el arado, la fábrica y las escuelas para enrolarse en la lucha contra el tirano inglés", — Efe.

HACIA UN ACUERDO. ANGLLO-SAJON

Londres, 4. — La Gran Bretaña desea iniciar pronto conversaciones en Washington para lograr un acuerdo con los Estados Unidos, referente a la designación de los artículos de primera necesidad y alimentación, según informa el correspondiente diplomático del "Daily Mail". Añade este redactor que los ingleses ansían obtener un mejor y mayor distribución de los alimentos mundiales y vigilar no solamente sus propias raciones, sino la de otros países en cuyo bienestar tiene interés. — Efe.

COMIENZA EN NUEVA YORK LA REUNION DE MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Nueva York, 4. — La nota italiana de protesta contra ciertas cláusulas del tratado de paz con Italia ha sido presentada a cada uno de los ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro potencias antes de que comenzara su reunión en el Hotel Waldorf Astoria. — Efe.

ENTREVISTA BYRNES-BEVIN

Nueva York, 4. — Byrnes y Bevin han celebrado una larga entrevista en el Hotel Waldorf Astoria, que esta noche reunirá a los mismos y a Couve de Murville y Molotov. Aquella conferencia es la primera que tienen en Nueva York los dos prohombres anglosajones.

El secretario de Estado se entrevistó con el representante de Francia, Couve de Murville, y piensa conferenciar con el ministro de Asuntos Exteriores ruso antes de las diez de la noche, hora oficial española, que es el momento señalado para la apertura de la sesión de la Junta de Ministros. — Efe.

TRUMAN ASPIRA AL TITULO JAPONESA

Independence (Missouri), 4. El presidente Truman ha reafirmado la intención norteamericana de lograr el fideicomiso exclusivo de las islas bajo el mandato japonés, que son necesarias en el programa de seguridad de los Estados Unidos. Esta reafirmación coincide con la solicitud de Byrnes para que el Presidente expusiera sus puntos de vista sobre el particular. — Efe.

MANIFESTACIONES EN TRIESTE CONTRA EL TITO

Trieste, 4. — Los jóvenes italianos detenidos cuando intentaban irrumpir en manifestación en los barrios proletarios de la ciudad, han cuclado en libertad. La policía evitó que fuesen atacados los edificios que ocupan los periódicos "partidarios de Tito". En muchas casas se vieron banderas italianas a pesar de la prohibición de ello, con motivo del aniversario de la entrada en Trieste de los italianos en 1918. — Efe.

Declaraciones sobre Alemania del general Lucius Clay

No está satisfecho de la marcha de la desnazificación

Berlín, 4. — El teniente general Lucius Clay, declaró a los periodistas que el futuro de Alemania no se decidirá hasta que regresen a Europa los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, probablemente en enero y celebrará una nueva serie de conferencias. Agregó que las reuniones de noviembre en Nueva York solo establecerán el programa específico para futuras discusiones. Seguidamente se refirió a la situación interna de Alemania y se mostró disconforme con la marcha del plan de desnazificación, dijo que a menos que se lleven a la práctica sus órdenes de desnazificación con más intensidad, retirará esta labor de manos de los alemanes. Clay dijo nuevamente que no ha celebrado discusiones secretas con las autoridades soviéticas para unificar Alemania bajo el control de las cuatro potencias. Con respecto a la situación económica (Pasa a la segunda).

Huelga de 800 mineros ingleses

Londres, 4. — Ochocientos mineros se han declarado en huelga en una mina cerca de Szein Helens, en Lancashire, negándose a trabajar con mineros reclutados no pertenecientes a los sindicatos, a quienes se les conoce por "los muchachos de Bevin". El sindicato nacional de mineros ha intervenido tratando de disuadir a los huelguistas por miedo de que el paro se extienda sin estar autorizada la huelga. — Efe.

Suscribase a **Mediterráneo**

Auxilio Social inaugura en Paracuellos del Jarama un Hogar-Escuela

AL ACTO ASISTIERON LA ESPOSA Y LA HIJA DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 4. — Con asistencia de doña Carmen Polo de Franco y su hija, la señorita Carmen Polo, ha sido inaugurado esta mañana, en el pueblo de Paracuellos del Jarama, el Hogar-Escuela "Batalla del Jarama", de Auxilio Social.

Recibieron a la esposa y a la hija de S. E. el Jefe del Estado, el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, el Delegado Nacional de Auxilio Social, señor Martínez de Tena; la Secretaria Nacional Carmen de Icaza, y los jefes de los departamentos y secciones de Auxilio Social, además del alcalde y el Ayuntamiento del pueblo. Un gran gentío, entre el que figuraba el vecindario de Paracuellos, se congregó para aclamar a la esposa de S. E. Rindió honores la centuria de los Falanges Juveniles de Paracuellos del Jarama, con bandera y banda de cornetas y tambores. Después de realizada la visita al edificio, ofreció en la bendición de la capilla el asesor inaugurado esta mañana, en el pueblo de Paracuellos del Jarama, el Hogar-Escuela "Batalla del Jarama", de Auxilio Social.

El nuevo Hogar-Escuela es capaz para 350 niños de 7 a 12 años, y está edificado sobre el antiguo palacio del Duque de Medinaceli. Se ha conservado íntegramente el patio con el graderío de columnas de granito. El resto se ha levantado casi totalmente de nueva planta.

Después de la visita a las diferentes dependencias, se celebró una fiesta en la que niños ataviados con trajes regionales de Asturias, El Ferrol del Cantallo, Guipúzcoa, Granada, Málaga, Sevilla, Jaén, Madrid y Cáceres, interpretaron bailes y canciones folklóricas. A las dos de la tarde, la esposa y la hija del Jefe del Estado abandonaron el local. — Cifra.

Se anunció que se descubriría un movimiento revolucionario en Paracuellos del Jarama, con bombas y municiones.

Se anunció que se descubriría un movimiento revolucionario en Paracuellos del Jarama, con bombas y municiones.

Se anunció que se descubriría un movimiento revolucionario en Paracuellos del Jarama, con bombas y municiones.

ERRANEO
rece siempre
mejores
maciones

marinas
gentino

os materiales son
para proseguir
obra de la hispa
os ofrezco tamb
la fortaleza, pa
tada sobre la cu
ente y queda d
a brava, pueda
inas con fuerza
rrible la semilla
de Argentina of
ta Veraguera y E

andante argentin
ntesta, contestó c
discurso, en el q

TACION DEL SR.
ALABESTA
supérfluo de
os rido hora d
emoción frente
Alcazar de Toledo
que el Alcazar de
es como un p
en nuestra historia
de servir de ej
generaciones del
y del futuro, a e
y está señalado
ernidad el nomb
eral Moscará, l
mentos de c
nos rido al lleg
dad, acogidos p
ntudes que lle
muestras la m
en las concien
a surge en las
mismo empuje
n y los mismo
en el espíritu. H
empo que en e
as dolorosas p
yo lei a un po
que había qu
vitas, y yo rep
Los amarillos
Españolas más
Amamos a Esp
sus virtudes y
vezca "irrevenc
por sus defecto
demás de ser l
son como la s
realza y pone d
o vuestras virt
Almirante, del
toda nuestra an
y llevar estas p
esta tierra del
Toledo al Gener
que sabrá apre
oda su valor".
n vivas a España
patina. Posterior
dirigió unas pal
marinos argentin
Bermúdez de Cas
les acompañó has
te la provincia.
ueblos del traye
nte en Hleses, s
en las muestras
afecto al paso d
s argentinos. — C

imienta
rrevo
ionario
en
ezuela

Se anunció que se descubriría un movimiento revolucionario en Paracuellos del Jarama, con bombas y municiones.

CICLISMO
NUEVOS TRIUNFOS DE LA
BICICLETA "CIL"

En la IV VUELTA CICLISTA A GALICIA (Gran Premio de Bicicletas CIL), se han registrado los siguientes resultados:
1.ª Etapa: ORENSE-MONFORTE.—1.º Antonio Martín sobre Bicicleta «CIL».

Caja General de Ahorro y Monte de Piedad CASTELLON

Con motivo de solemnizar el Día Universal del Ahorro han resultado premiados con una composición de VEINTICINCO pesetas los titulares de las siguientes Libretas:
De Nacimiento, números 55. —87.—98.—111.—115.—116.—131.—138.—Sucursal Morella, 13.—76.—83.—101.—Ordinarias, 31.967.—34.635.—34.637.—34.809.—36.369.—36.638.—37.313.—37.389.—37.549.—37.704.—37.705.—37.816.—38.109.—Sucursal Morella, 1.—233.—234.—260.—261.—Con CINCUENTA pesetas, 25.853.—29.930.—34.460.—36.250.—36.534.—37.464.—37.551.—Con CIN pesetas, 258. Sucursal Benicarló.—Con DOSCIENTAS CINCUENTA pesetas, 404. Sucursal Benicarló.

MUSNÉ

Se COMPRAN máquinas de coser y de hacer media
BICICLETAS "G. A. C." y "ORBFA"
Gran surtido para señora y caballero
Casa "MUSNÉ" Zaragoza, 6 CASTELLON

JOSE GARGORIAGOST
Corredor de Fincas y Préstamos
Alloza, 126 Tel. 2024 CASTELLON
Se COLOCAN capitales con buenas GARANTIAS de fincas RUSTICAS y URBANAS, sin que tengan NINGUN GASTO los capitalistas.

"EL MAESTRAZGO"
RESTAURANTE
Cocina selecta - Precios moderados
Cubiertos a la carta
Enmedio, 52, 2.º CASTELLON

Portland artificial
FREIXA
RAMON BELLIDO
Paseo de Ribalta, 8 - Calle Aragón, 2
Teléfono, 1484
CASTELLON

LO QUE HEMOS VISTO

(CRITICA DEL CONCURSO DE CARTELES)

Existía expectación entre el elemento artístico de nuestra provincia y público de la Capital, por conocer el resultado del concurso de carteles anunciadores de las próximas Fiestas de la Magdalena. Ante un certamen tan interesante y prometedor, en el que año tras año se aprecia un notable aumento en la calidad de las obras presentadas y la concurrencia de firmas artísticas de otras localidades, no podía faltar una verdadera crítica de lo que hemos visto, un ligero estudio del aspecto general de los carteles y de cómo evoluciona la sensibilidad artística de nuestros cartelistas para trasladar al papel una más clara y perfecta expresión publicitaria de nuestra querida Fiesta. Una crítica sana y sincera, creemos que puede ser saludable y beneficiosa. He ahí nuestro objetivo: mejorar el tono de nuestros carteles.

Habíamos previsto para este concurso una mejora en esta modalidad del arte publicitario que es el cartel, comparándolo con lo que vimos en los dos concursos realizados en años anteriores. Sin embargo hemos de señalar que en vez de una simple mejora, recibe el visitante una agradable sorpresa al observar, en el conjunto de carteles que integran la exposición, la avanzada concepción artística de la fiesta que los opositores nos muestran a través de sus obras. Mejores carteles y un mayor cuidado en la elección de temas. Más técnica y una mayor seguridad profesional. Y, lo más importante, el entusiasmo de los artistas es más firme y vigoroso. Es muy halagador pensar que ha bastado un poco más de dos años para que pueda apreciarse cómo va surgiendo en algunos artistas locales, un estilo para definir gráficamente dichos motivos típicos mallorquines. Y si tenemos presente que las modernas Fiestas de la Magdalena, solo datan de 1944, que solamente llevamos por delante dos concursos de carteles, comprobaremos con qué rapidez se han percatado nuestros artistas de la necesidad de elegir cuidadosa y pacientemente su tema, para poder plasmar la mayor cantidad de sugerencias felices que descubran la verdadera finalidad del cartel. Por que tratándose como es, de una fiesta tan joven y complicada, el progreso que notamos en los carteles de este concurso, aún sin ser perfectos en el sentido exigente y estrictamente cartelístico, no deja de ser muy notable y prometedor, si tenemos presente la escasa información y experiencia del asunto de que se dispone y se le ofrece al artista, debido precisamente a los pocos concursos organizados.

No basta este avance que hemos señalado antes, porque aún así, los carteles considerados como los mejores no nos llegaron a convencer. Mejores carteles sí, pero solo artísticamente. En bastantes casos el motivo no consigue amarrarse con el pictórico, y son pobres de expresión típica. En otros se ha abusado, se ha trabajado en exceso el coeficiente, o bien un exceso de detalles han empujado del cartel el tan importante «punto focal» de la atención... Otra circunstancia que en estos primeros concursos actúa a manera de un freno en la creación del motivo y en la interpretación práctica del mismo, es la gran variedad de motivos típicos constituidos por nuestras fiestas, que llegan a confundir al artista, quien en algunos casos no vacila en agrupar en un mismo cartel, y en otros en la elección de un solo motivo. En nuestra opinión sería conveniente que para dar un mayor impulso a la formación de un estilo artístico que sintetice nuestras Fiestas, habría de existir en ellas UN CAPITULO FESTIVO que se dedicase a la formación de un estilo que forme la esencia de la fiesta, y que por tanto fuese capaz de encargar la sensibilidad del artista hacia un plano vibrante y típicamente expresivo, que en poco tiempo pueda crear lo que se persigue. Más adelante y una vez formado ese estilo, el propio estímulo y el humano afán de superación artística, harían entrar en juego otros motivos festivos, que para su interpretación gráfica, no sería fácil al artista desligarlos de ese estilo ya creado y netamente local.

El buen cartel, no lo hemos visto, y en esto estamos completamente de acuerdo con el Jurado, por idénticos motivos a los que se indican en el Fallo. En este concurso no ha sido tarea fácil la de elegir el cartel que sirviese para propagar las fiestas verdaderas. Pero vayamos por partes. Los concursos corrientemente rara vez proporcionan lo que se desea si precisa hallar «lo mejor», tendremos que contentarnos con lo mejor del concurso. Y si es la revelación que de se produzca según el gusto de la mayoría, con ello puede pensar el lector, que los concursos tienen un toque de azar, porque aquí la suerte tan incierta y caprichosa también existe y puede hacerse o no. El jurado de la forma tan desconcertante que le es peculiar. Pero los concursos artísticos no se organizan con el único fin de hallar lo que se desea, sino más bien para apreciar cómo se evoluciona y especialmente para colocar en primer plano a nuevas figuras artísticas. Cotejados y estudiados los carteles de nuestro concurso el Jurado acordó conceder dos únicos premios: el primero al cartel que lleva el lema «CAS. TELONEROS» y el segundo al de «TRADICION», de los artistas Peris y Colón respectivamente. El cartel CASTELLONEROS, bien acabado, de colorido luminoso y de expresión bastante modesta. Se nota en él la influencia de la técnica madrileña de grandes fondos a un color y completamente lisos. Las figuras típicas en actitud bastante pasiva no nos sugieren gran cosa. Solo las figuras de las gaviotas, bien conseguidas, nos dan a entender algo de la fiesta. Pero por mucha belleza de luz y limpieza gráfica que posea, el cartel CASTELLONEROS no cumple su fin: anunciar unas fiestas alegres y bulliciosas. Le falta viveza de expresión, y la vibración propia de un cartel de fiestas. Por tal motivo su valor mnemotécnico es escaso, pues al llamar poco la atención puede pasar desapercibido cuando se le coloque en apartados lugares junto a carteles extraños y de distinto objetivo. Porque el cartel es esto: arte pictórico aunado con publicidad; es el grito en la pared, la mancha de color con motivos sabiamente enfocados, que sea capaz de detener al transeunte y le dé a conocer en un instante, un asunto útil y de interés para él. En la conclusión segunda de las Bases del Concurso, va se menciona algo de esto. Si nos hubieran encargado de elegir el mejor cartel, posiblemente hubiésemos llegado a la misma conclusión que ha adoptado el Jurado. Pero habríamos tenido presente otras consideraciones que ya antes hemos mencionado: la formación de un «estilo que sintetice nuestras Fiestas». Hubiésemos cometido deliberadamente, el error de elegir un cartel de menor corte académico, pero de mayor expresión festiva y con motivos más vibrantes, aunque para ello fuese necesario sacrificar otras cualidades no poco importantes. ¿Por qué? Por su mayor eficacia y especialmente para demostrar y hacer ver a los artistas que es lo que se pretende hallar, o que se busca para nuestros carteles, es decir, el estilo en cuestión. En todas las Bellas Artes, ya sabemos que cabe el distinguo de «lo viejo» y «lo nuevo» y otras muchas cosas, menos en arte de la propaganda, que no puede ser más que NUEVA, por que sin novedad y audacia no existe el verdadero sentido de la publicidad, tanto se aplique éste a anunciar unas fiestas, como a propagar una marca de jabones para el aseo.

El cartel «TRADICION», segundo premio, hemos de señalar que no nos convence por ningún concepto, y al igual que la inmensa mayoría del público, opinamos que su elección es desconcertante. Existen buenos carteles que bien merezcan la acción estimulante de ser premio. Comentaremos muy escuetamente algunos de los carteles que llaman la atención al visitante. Ruperto nos ofrece un excelente trabajo, y un buen motivo, sin embargo anotamos que progresa más en oficio que en inventiva, pues en su cartel llega a desvirtuar sensiblemente el sentido de la fiesta. Emilio ha presentado el cartel «TOMBA TONSALS», muy fino y basado en una idea original, muy bien planteado a no ser por algunos detalles innecesarios y un desparramamiento del colorido. El cartel que muestra la silueta del rey Don Jaime el Conqueridor, es excelente y de factura moderna, estilo clásicamente valenciano, pero, y aquí volvemos a lo de antes, falta la fusión de la idea publicitaria de la fiesta con el trabajo artístico. Hay otros carteles muy bien concebidos artísticamente, de fino acabado, pero que adolecen de lo que ya hemos señalado. El cartel de Meseguer, no muestra perfectamente a la idea del pregón, además ha recurrido a otros detalles muy manoseados en carteles de fiestas, que desmerecen su trabajo. Tenemos que hacer justicia a los 16 carteles de los anexos. Aquí es donde reside el verdadero entusiasmo, donde se aprecia el esfuerzo y la espontaneidad artística que sienten por nuestras fiestas un buen número de aficionados. A éstos es a quien tenemos que acortar, no desairándoles, y procurando no decaiga el interés local en estas certámenes. Puede que algún día nos dé más de una sorpresa. Hemos de descubrir un hecho importante: el público de Castellón sabe de carteles mucho más de lo que creíamos. Docenas de opiniones han zumbado por nuestros oídos, y sacamos a conclusión de que en estos concursos locales, el que verdaderamente ha progresado es el castellonense de la calle, porque siente lo que se precisa para anunciar lo que luego ha de disfrutar. J. CAROT JUAN.

TRAPOS -- HIERRO -- METALES -- PAPELOS
Blas Montoya Hnos.
Paseo Morella, 80 Teodoro Llorente, 14 y 15
Tel. 1832 Tel. 2318
CASTELLON

MUEBLES "VILLÉ"
(Palacio del mueble)
Dormitorios, comedores, sillones
gran confort. Vista exposición en
Navarra, 52 y 54.
Ventas al contado y a plazos
MUEBLES "VILLÉ"

BAR RESTAURANTE "LAS PLANAS"
A cargo de Francisco Amadeo Guillamón
Habitaciones con agua corriente - Camas niqueladas - Comedor gran terraza - Servicio esmerado - Avenida Puerto, 11, Tel. 2199
"LAS PLANAS" -- GRAO CASTELLON

REX... será su Cine favorito
Pronta inauguración
Un nuevo salón al servicio del confort y de la técnica...
R E X

NOTICIARIO

Un gran concierto de homenaje al maestro Giner

En conmemoración del XXV aniversario del fallecimiento del famoso compositor valenciano don Salvador Giner, la Banda Municipal en su concierto del pasado domingo le dedicó un sentido homenaje, integrando el programa lo más destacado del músico valenciano. Si Blasco Ibáñez en sus primeras novelas ha sabido pintar como nadie las costumbres, folklores y el ambiente valenciano, un músico trasladó al pentagrama el sentimiento de su alma, traduciéndolo en bellas composiciones. Nada más bello que el capricho rural entre el «Jugar y el Turis», nada más emotivo que «Una nit d'albaes» nada más descriptivo que «Els chopis hasta la Moma» y nada más encantador que ese formidable pasodoble rico en inspiración, como es «L'entrá de la murtia». En todas esas obras, de gran ambiente regional, el maestro Giner supo adelantarse de tal forma en el espíritu valenciano y traducirlo en bellas melodías que don Salvador se ha visto nimbado por la gloria. Interpretó igualmente «Rapsodia Española» y «El festín de Batasar» en donde don Salvador desplegó todo su sólido talento. Obra de más fuste le consagró como compositor de altos vuelos. Quiso el maestro Felip que el concierto se hubiese dado en la calle que el Ayuntamiento de Castellón dedicó al músico valenciano, pero en dicha calle, mejor caligión, no existe ni una puerta, ni balcón. Por eso se dio en el templo de Ribalta y el público, cada vez más numeroso, aplaudió con verdadero entusiasmo al finalizar la ejecución de cada obra. El maestro Felip le ha rendido un más que merecido homenaje y emotivo en el que ha participado el pueblo de Castellón que siente por el llorado músico, un gran afecto y simpatía. —Por la Confederación Hidrográfica del Júcar y de conformidad con la Orden ministerial de 17 del pasado mes, se abre información pública sobre la reversión al Estado del Pantano de María Cristina.

AVISO

SERVICIO DEL ALGODON

Se pone en conocimiento de los cultivadores de algodón en la Zona 7.ª (Balears, Castellón de la Plana, Valencia, Alicante y Murcia), lo siguiente:
1.º—Los precios fijados por el Ministerio de Agricultura para el algodón de tipo egipcio, de la campaña actual de 1946 son los ya anunciados varias veces y que se reiteran a continuación:
Algodón de tipo Egipcio de 1.ª clase... 770 Ptas. Kg.
" " " " 2.ª " " 625 " "
" " " " 3.ª " " 485 " "
2.º—Todo el algodón producido en la Zona 7.ª, que se entregare, de acuerdo con los compromisos establecidos ante la Entidad concesionaria (Algodonera de Levante, S. A.—A. L. E. S. A., y los cultivadores, en los pliegos que la misma tiene abiertos al efecto en diversos puntos de dicha Zona 7.ª, por ser esta Entidad, concesionaria oficial reconocida por el Ministerio de Agricultura, previo concurso público y con carácter de ejecutiva, para el fomento de la producción algodonnera en la cita la Zona, bajo la inspección de este Servicio del Algodón. La entidad deberá dar publicidad sobrada de los lugares de emplazamiento de las factas desmontadoras y de los almacenes de recepción, por toda la Zona.
3.º—Cualquiera anomalía que los cultivadores y la Entidad observen a estos respecto, deberán ponerlo de manifiesto ante el Servicio en sus oficinas delegadas en Murcia, San Antonio, 12, y en Valencia, J. c. 45, Puerta 14.
Sevilla, Octubre de 1946.
El Ingeniero Director,
JUAN DE LARA.

Baja de precios en tejidos

Se venden con el 5 y 10 por 100 de baja sobre los precios de orillo
Ultima novedad en Abrigos para Señora y Trajes Caballeros
MANUEL RUEDA Calle Teodoro Llorente, núm. 3 Frente a la Pérgola de Ribalta

"FIRESTONE"
LA MARCA DE CALIDAD
La Marca de Calidad
AGENTES! Peris y Varella
GARAGE CASTELLON

MARTES, 5 NOVIEMBRE 1946
FRANCIA AL
La son...
va sien...

SOCIALI...
manis...
dignar...
planteamiento...
Hay otras...
urgentes: la def...
medida, por ej...
berida por los n...
habían hoy de...
Jacques Duclos...
minimamente: "E...
tado una Constit...
una ley que to...
acarar, y a la fu...
blea la compete...
que la de discuti...
problemas constit...
Esto no quiere d...
comunistas se an...
ptuosamente an...
rubricados qu...
piensan pedir qu...
ción del presiden...
República se cele...
crutinio público. E...
socialistas y re...
con arreglo a la...
pidieron que fues...
título transaccio...
to una fórmula...
el compromiso...
la tribuna de...
escritorio públi...
los comunistas...
de honor, pero...
de texto, se de...
yretando una...
cial en forma de...
proque la sombr...
ral De Gaulle...
amenazadora. Ha...
reacción, pero...
te inesperada.
organo del part...
de La Depeche de...
de Herriot col...
De Gaulle en l...
de una revisión...
urgente. Van a...
exigendolas y...
ponde por tanto...
los votos que se...
neral. Pero esta...
de contra el...
crático, conden...
partidos "que se...
de la República...
sor de Kaiser, y...
yet y de D-Boh...
ción del dogm...
tiro del partid...
show M. Ma...
plat, que no ac...
cargue a los pa...
das las culpas...
en las palabras...
"reminiscencias...
trama de Chap...
De esto a esta...
Gaulle como...
no hay más que...
será necesario...
tal aclarar su...
que el propio...
venga en su m...
dad doctrinal...
Martindan no...
argumento de...
ejemplos. Se...
lle a los "tre...
nueva dijo que...
todos los le...
mente necesar...
Ya lo dirá m...
que la tenden...
ficar el Est...
clusiva del M...
socialistas y...
tistas. Es ge...
men democrá...
hechos dan la...
les Maurras, y...
tiene el illu...
rio).
El sábado...
rias personal...
dual, en Ag...
nada habló...
mientos, y s...
quiso referir...
del futuro g...
tío en que la...
tidista será...
se dispone...
nuevo despu...
noviembre, re...

"LA...
Instalac...
de medi...
"LA E...
las in...
Avd.ª...
T...
Vi...
Avd...

MARTES, 5 NOVEMBRE, 1946

FRANCIA AL DIA

La sombra de De Gaulle va siendo amenazadora

For JUAN PEDRO LUNA

SOCIALISTAS y comunistas se indignan por el planteamiento de la revisión. Hay otras cosas más urgentes: la defensa de la moneda, por ejemplo, mal defendida por los mismos que hablan hoy de salvarla. Jacques Duclos declara rotundamente: "Se ha votado una Constitución y esa ley que todos deben aceptar, y a la futura Asamblea la compete otra labor que la de discutir de nuevo problemas constitucionales." Esto no quiere decir que los comunistas se inclinan respetuosamente ante los textos rubricados y sellados. Piensan pedir que la elección del presidente de la República se celebre con escrutinio público. El M. R. P., socialistas y republicanos, con arreglo a la tradición, piden que fuese secreto. A título transaccional se adopta una fórmula vaga, con el compromiso firme desde la tribuna de emplear el escrutinio público. Dieron los comunistas su palabra de honor, pero no figura en el texto. Se desdienten, proyectando una revisión parcial en forma de aclaración, porque la sombra del general De Gaulle va siendo amenazadora. Ha habido otra revisión, pero absolutamente inesperada. Procedió del órgano del partido radical, "La Depeche de Paris". Los de Herriot coinciden con De Gaulle en la necesidad de una revisión amplia y urgente. Van a las urnas exigiéndolas y le corresponden por tanto el favor de los votos que solicita el general. Pero esta ha atentado contra el dogma democrático, condenado a los partidos "que son la esencia de la República". El sucesor de Kaiser, Alberto Basset y de Delbos en la definición del dogma democrático del partido radical es ahora M. Martinand Deplat, que no acepta que se cargue a los partidos de todas las culpas y encuentra en las palabras del general "remisiones de la doctrina de Charles Maurras. De esto a catalogar a De Gaulle como antidemocrata, no hay más que un paso, y será necesario que el general aclare su pensamiento y que el propio Herriot intervenga en su máxima autoridad doctrinal para que Martinand no haya dado un argumento a sus propios enemigos. Se refirió De Gaulle a los "tres partidos" y nunca dijo que consideraba todos los demás absolutamente necesarios y nefastos. Ya lo dirá más tarde, porque la tendencia de domesticar el Estado no es exclusiva del M. R. P., de los socialistas y de los comunistas. Es general en régimen democrático y si los hechos dan la razón a Charles Maurras, qué culpa tiene el ilustre presidente.

LA ELÉCTRICA CASTELLONENSE Instalaciones de Alta y Baja tensión. Aparatos de medida y clínicos. Carga de baterías y acumuladores. Bobinaje de transformadores. LA ELÉCTRICA CASTELLONENSE cuida de las instalaciones y conservación de ascensores. Avda. Dr. Clará, 16. Tel. 2391. CASTELLON

Vicente Casanova Andreu Algarrobas, piensos y frutas secas al por mayor. Exportador de naranjas DESCASCARADA ALMENDRAS. Avda. Dr. Clará, 18. CASTELLON

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

ALBERTO LAVEDAN, desde Suiza

GUERRA CIVIL EN POLONIA

BERNA, 4. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Las noticias publicadas últimamente en la prensa mundial sobre Polonia y el artículo aparecido en el "Gorkiv Post", de Londres, sobre el número de divisiones rusas que en pie de guerra existen en los diversos países situados tras el telón de acero, han puesto de nuevo sobre el tapete de la actualidad internacional, a la "Polonia triste y sufrida". Efectivamente, en el curso de unas declaraciones hechas a la prensa extranjera por Nikolai Chichik, éste ha afirmado que en las últimas semanas, 917 directivos del partido agrario han sido detenidos y los locales del mismo en doce ciudades saqueados y destruidos. El número de divisiones rusas que, en Polonia apoyan la acción represiva del gobierno contra la oposición es elevado. Obrar en poder del cronista datos fidedignos y rigurosamente ciertos. El jefe del partido comunista, ha pasado veinte años en Rusia. Radkiewicz, Ministro de la Seguridad Pública, es un ruso blanco que no sabe el polaco. En su Ministerio trabaja un gran número de extranjeros, así como el Ministro de Defensa Nacional, en el que un 40 por ciento de los funcionarios pertenecen al ejército rojo, en tanto que el Estado Mayor tiene un 63 por ciento de oficiales soviéticos. La organización juvenil católica zwiazeczk, Miodlesy Natlich, que antes de la guerra agrupaba 450.000 jóvenes de ambos sexos, ha sido prohibida. La enseñanza de la religión obligatoria, que justó hoy ha sido destruida de las escuelas y el Gobierno ha decretado el cierre de las escuelas privadas católicas. El Cardenal Primate de Polonia, eminentísimo Augusto Hlond, sostiene duro combate con el Gobierno. En unas recientes declaraciones dirigidas a las potencias occidentales, ha dicho "deben saber que las palabras democracia y libertad de religión, en Polonia, tienen un radical y diferente significado al que tienen en sus pueblos". A pesar de que los "quislings" comunistas soviéticos polacos, consideran al Primate como su enemigo número 1, hasta ahora no se atrevieron a detenerlo, por tener a un levantamiento general de la población anticomunista y católica. Sin embargo, el terror contra la oposición aumenta de día en día a medida que se aproximan las elecciones. Anteriormente he transcrito

Félix Centeno, desde Buenos Aires

Va a concederse el voto a la mujer argentina

Buenos Aires, 4. — (Crónica de nuestro corresponsal). — A la mujer argentina le va a ser concedido el voto. Lo raro es que no lo tuviera ya, porque la mujer aquí, como en todo el continente, es la criatura mimada de la sociedad. Desde luego, América es el paraíso de las mujeres y los europeos lo advertimos enseguida, como uno más de los acusados matices de la nueva vida que se ofrece a nuestros ojos. Una razón explica la lógica de este proceso: América ha recibido durante los cuatro siglos trascendidos desde su descubrimiento a una legión innumerable y cotidiana de inmigrantes, han llegado los hombres por centenares de miles para buscar entre Alaska y la Tierra del Fuego, del Canadá a la Patagonia, el bienestar y la fortuna. En América aún al cabo de los cuatro siglos, aún ahora que la mujer está presente en todos los sitios, la proporción numérica se inclina a favor del sexo masculino. Y en esto, no hay que darle vueltas, por muy prosaica que resulte la comparación, se cumple como en el comercio la eterna ley de la oferta y la demanda. Lo que escasea sube de precio. Claro que tratándose de la mujer, el precio no se mide en pesetas o pesos, pero sí en homenajes y halagos. La mujer aquí no teme, como en Europa, la soledad, sabe que podrá elegir entre muchos hombres que aspiran a compartir con ella vida y afanes; y, más frecuentemente, puede elegir entre hombres que la brindan no ya afanes, sino el fruto logrado en la lucha que fueron vencedores. Por eso digo, lo raro es que la mujer argentina

A PLAZOS SASTRERIA A MEDIDA MUEBLES TODAS CLASES DESPACHOS GABARDINAS ABRIGOS Y TRAJES CONFECCIONADOS ABRIGOS PIELS TEJIDOS, LANAS, REBECAS, CONFECCIONES SEÑORA, COLCHONES, BICICLETAS, RELOJES, RADIOS, ETC. General GINESTAR, S. A. Aranda, 21

ADOLFO IZON, desde Lisboa

Viene a España un gran pintor brasileño

LISBOA, 4. — (Crónica de nuestro corresponsal). — De su tierra brasileña vino el máximo pintor de Rio, Orozio Belem, que ahora hace las maletas para ir a España a estudiar, exponer y dejar anclados para siempre su corazón. Olorosa, como un fruto en su mejor sazón de sabor tropical, fruto húmedo y dulce, la tierra brasileña despliega su suntuosa maravilla a los ojos atónitos del viajero, como, los tiempos en que la pluma temblona de Fray Tomé de Ossa escribía "todo e gracia que della se puede dizer". Los barcos anclados en el estuario amable del Tajo, esa grandiosa escenografía de Lisboa, la grata, nos lleva todos los días, decenas de emigrantes que huyen de Europa. El europeo de las grandes catástrofes, asido a las fuerzas primitivas, devorada su ética, su querer, su saber, se lía la punta y tiende, con fuerza de planta, a donde esté el aire cálido y la tierra sustanciosa encendida de sol. La aguja de la emigración se desplaza, busca tesorosamente el Brasil, tierra brava, envuelta en silenciosos e insondables de seguridad bíblica cuando la creación era tan sólo vagido y arañal. Brasil, donde la naturaleza se hizo ciudad excepto las viejas villas pombalinas y dieciochescas, como Ouro Preto, perdidas en donde el viento corteja la jungla humensa como un dulce contrapunto de clavecín en medio de la sinfonía de la selva. Rio Iripanga, en cuyas aguas estaba escrito en la historia que había de ser el río Jordán brasileño y donde la negra lava sus cuitas anegadas para ir a España a estudiar, exponer y dejar anclados para siempre su corazón. Olorosa, como un fruto en su mejor sazón de sabor tropical, fruto húmedo y dulce, la tierra brasileña despliega su suntuosa maravilla a los ojos atónitos del viajero, como, los tiempos en que la pluma temblona de Fray Tomé de Ossa escribía "todo e gracia que della se puede dizer". Los barcos anclados en el estuario amable del Tajo, esa grandiosa escenografía de Lisboa, la grata, nos lleva todos los días, decenas de emigrantes que huyen de Europa. El europeo de las grandes catástrofes, asido a las fuerzas primitivas, devorada su ética, su querer, su saber, se lía la punta y tiende, con fuerza de planta, a donde esté el aire cálido y la tierra sustanciosa encendida de sol. La aguja de la emigración se desplaza, busca tesorosamente el Brasil, tierra brava, envuelta en silenciosos e insondables de seguridad bíblica cuando la creación era tan sólo vagido y arañal. Brasil, donde la naturaleza se hizo ciudad excepto las viejas villas pombalinas y dieciochescas, como Ouro Preto, perdidas en donde el viento corteja la jungla humensa como un dulce contrapunto de clavecín en medio de la sinfonía de la selva.

Reina buen tiempo en casi toda España

Madrid, 4. — El tiempo. — Información general. — Durante las últimas veinticuatro horas se han producido chubascos en las proximidades del Estrecho. En el resto de España el tiempo ha sido bueno, de cielo despejado o parcialmente nublado, según las regiones. Tiempo probable. — En Matruecos seguirá mejorando el tiempo. En la Península, buen tiempo con cielo despejado o casi despejado, excepto en el litoral del Sur y Sudeste, donde habrá una mayor nubosidad. Mar rizada en el Mediterráneo y costa cantábrica; marejada en las costas de Galicia. Temperaturas extremas. — Máxima, de 25 grados, en Córdoba y Almería; y mínima, de 1, en Soria. En Madrid: Ujena, Preciliana Silva, a las 13:15 nuestro fue Bautista de Costta. A veces los cuadros de Orozio Belem, obide del mo-

100 Plazas Auxiliares Educación Nacional. Ambos sexos. Instancias hasta 26 Diciembre. No se exige título. Edad 16 años. Contestaciones cronometradas. Regalamos programa. Dirijase a ACADEMIA MURO. Correo, 4. Madrid.

PISOS A LA VENTA... Renta 5 por 100. El corredor de fincas MIGUEL GOTERRIS tiene también a la venta, EXCELENTE FINCA RUSTICA que se dará con facilidad de pago; es inmejorable y de buen porvenir. ¡NO PERDIE TIEMPO! ¡APROVECHESE ESTA OPORTUNIDAD, UNICA! MIGUEL GOTERRIS BELTRAN Alloze, 175 - Tel. 1516 Castellón

Anuncios económicos. 400 plazas POLICIA ARMADA. Sueldo: 5.352 pesetas; 100 AUXILIARES MINISTERIO EDUCACION. Informese: "C.I.M.O.": Cervantes, 41. OCASION única gramófono maleta, diez discos, agujas, doscientas cincuenta pesetas. Lote veinticinco discos, cien pesetas. Pedidos: Mario Guzmán. Príncipe, 14, principal, Madrid. MAQUINAS WERTHEIM, de marca de calidad. Para cocer y lavar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósito: Calle José Antonio, 7. CASTELLON. 400 PLAZAS Policia Armada y de Tráfico, con 5.352 pesetas. 21-30 años. Contestaciones. Preparación. Regalamos programas. Academia Caballero. Calle Santa Bárbara, 4. (Fuencarral, 57). Madrid. VENDO BIDONES DE CAHAPA negra y galvanizados, nuevos, de 5 a 200 kilos, para sólidos y líquidos. AUSTIAS. Apartado 428. VALENCIA. MOTORES DIESEL. Para riegos e industrias 6 - 7 y 18 HP. Entrega inmediata. SUBMINISTROS FARO INDUSTRIAL. Castellón. EMPRESA PROVEEDORA de colores, barnices y pinturas de calidad, dessea representante introducido en industrias importantes. Exigimos referencias. Dirijirse: Apartado 3.220 - BARCELONA. FILATELISTAS. Libretas con sellos a elegir España, Colonias, Universales. Sobre países. Albums y material. BIBLIOTECA CERVANTES. PROPIETARIOS. Para medir vuestras tierras, avisar al Técnico y Agrimensor Sr. Bertruzzo. Teléfono 1805. Campsa. Castellón. VENDO SOLARES 6 x 25. Ca mino 2º Gros (Preventorio), al precio de 2.500 Ptas. Razón Avenida Valencia, 25. Teléfono 2.019. SE TRASPASA planta baja para establecimiento o oficina con vivienda en sitio más céntrico de la capital. Razón: en esta Administración.

Francisco Lucientes, desde Nueva York

Los ataques contra España son fuegos de artificio

Nueva York, 4. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. — Prohibida su reproducción). — Este lunes se abre aquí una semana de política internacional: semana plena de importantes acontecimientos. Los llamados cuatro grandes poderes —Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y Francia— con sus representantes señores Byrnes, Molotov, Bevin y en ausencia de Bidault, Mr. Couve de Murville, se reunieron arribsecretamente a puerta cerrada en un salón de la torre del hotel Waldorf Astoria —76 pisos— muy alto para discutir y tratar de escribir el texto definitivo de los tratados de paz con Italia, Finlandia, Hungría, Rumanía y Bulgaria.

El Consejo de Seguridad se reunió igualmente hoy a las tres de la tarde y a puerta libre, en un edificio de Lake Success, otro arrabal de Nueva York, donde también esa organización posee abierta tienda de oratoria con el fin de que la proposición polaca, que es ahora lo mismo que decir proposición rusa, la mal llamada cuestión política española pase de la agenda del Consejo de Seguridad a la agenda de la Asamblea.

Fisalmente, para el martes —hoy para ustedes— el pueblo norteamericano va a decidir con su voto en las elecciones parlamentarias de representantes y gobernantes, el rumbo político y económico interior y exterior de este gran país en los dos próximos años. Los tres acontecimientos anunciados son de trascendencia universal y más o menos directamente se ligan entre sí, ya que a la postre son otros tantos episodios del drama histórico que vivimos, el drama de la rotura de un mundo en dos pedruzcos, o dos normas de vida, la cristiana del Occidente y la sin Dios ni ley, comunista, de Oriente.

En la torre del hotel Waldorf los cuatro grandes poderes encuentran galvanizar el cadáver de la que se llamó conferencia pro paz de París mediante algunas inyecciones de fórmulas viables lo mismo a Rusia que a Inglaterra y a los Estados Unidos. De paso dicen que tratan de tantear la posibilidad de discutir la probable fecha en que podría abordarse algún in-

tento para estatuir las futuras fronteras y condiciones de paz para Alemania...

Como se deducirá de ese trozo de mi alusiva redacción, el asunto vislumbra de lo más dubitativo y remoto oportunamente, a tono con esa reunión de los cuatro grandes poderes y del debate de la cuestión española ante la ONU. Algunos periódicos norteamericanos imprimen hoy un artículo del escritor francés, Pertinax, quien desde París viene a confirmar, ahora algo muy inusualmente repetido. A saber: que los Estados Mayores de Inglaterra y Estados Unidos insisten en considerar a Italia como el baluarte de Occidente por el lado balcánico y a España y Portugal y África del Norte como idéntico baluarte por el lado del Atlántico. "Washington —escribe Pertinax— favorecería a que el parachoques de Occidente se restableciera sobre una línea incluyendo Dinamarca, Bélgica y Holanda de un lado, y del otro, Trieste. Sin embargo, hay indicios de que ese plan se anuló y que los generales norteamericanos y británicos piensan hoy que la línea de contención bolchevique debería ser más atrás, afianzándose por el lado italiano en Sicilia —territorio que por el tratado de paz con Italia debe quedar desarmado— y por

el lado del Atlántico en España, Portugal y África del Norte. Si esto es así, los cuatro grandes poderes probablemente tendrán discusión, pero no colisión, fijando el futuro estatuto de Trieste.

En cambio, aparte de ruidosos fuegos de artificio verbal, el ataque comunista contra España a través de la ONU no pasará de recomendaciones teóricas, de ningún otro modo recomendaciones de carácter compulsatorio. Esto indica claramente el trasfondo de la cuestión española de la agenda del Consejo de Seguridad a la Asamblea, ya que por su reglamento la ONU no puede inmiscuirse en los asuntos interiores de ningún país y además, la Asamblea carece de jurisdicción para que sus recomendaciones tengan carácter ejecutivo.

Sin duda, lo más interesante de esta semana internacional va a consistir prácticamente en el resultado de las elecciones parlamentarias norteamericanas. De ahí saldrá el nuevo Congreso y el nuevo Senado de los Estados Unidos de América y de cuya futura composición, sobre todo la del Senado, ha de influir a fondo en el curso de los venideros acontecimientos de la pugna mundial, hoy solo ideológica y económica, entre Oriente y Occidente. — FRANCISCO LUCIENTES.

El mundo debe moderar este año el consumo de artículos alimenticios

Informe del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos

Washington, 4. — El Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, ha publicado un informe en el que advierte al mundo que tendrá que ser moderado en su alimentación durante el próximo invierno y primavera, a pesar del aumento del siete por ciento en la producción general. Aunque en la mayor parte de los países se come mejor que el año pasado, la suspensión de envíos de la UNRRA afectará seriamente a muchas naciones. Otros, aunque tengan dinero para la compra de alimentos, habrán de imponer el sistema de racionamiento. Debe tenerse en cuenta, además, el aumento de población en

todos los países y se dice en el informe que el abastecimiento para el próximo año será un cincuenta por ciento inferior al de antes de la guerra, por cabeza. Los cereales disponibles para la panificación exportables, serán probablemente menores que el pasado año, a pesar de un doce por ciento de aumento en la producción de trigo y centeno, y habrá posiblemente aumento de azúcar, pescado, grasas y aceites. Pero la exportación de carne, productos lácteos y huevos, será menor. El informe del Departamento norteamericano de agricultura estudia después la producción de alimentos y artículos de primera necesidad en el Brasil, Cuba y Perú. —Efe.

REUNION EN LA CAMARA DE REPRESENTANTES

Washington, 4. — La posible influencia comunista en América del Sur, así como las relaciones argentino-norteamericanas y otros problemas, serán estudiados por una comisión especial de la Cámara de Representantes, que efectuará una visita a aquellos países. Esta comisión, que es la de política económica, visitó el pasado año Rusia. Este viaje, según ha manifestado el presidente de dicha comisión, William M. Cramer, tiene el viaje en proyecto pero aún no ha sido aprobado por el presidente Truman, ni por el departamento de Estado.

Bulgaria aspira a ser considerada cobeligerante y a que se la exima del pago de reparaciones

Solicita también sean rechazadas las reivindicaciones fronterizas de Grecia

Londres, 4. — La prensa búlgara publica el memorándum del Gobierno de Sofía, dirigido a los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, que han de discutir en Nueva York la redacción del tratado de paz con Bulgaria. El memorándum solicita la reducción de las reparaciones impuestas a Bulgaria, así como el reconocimiento de ésta de la calidad de beligerante desde el 19 de septiembre de 1944, fecha en que las tropas búlgaras emprendieron la lucha contra sus aliados los alemanes.

El memorándum pide que sean rechazadas las reivindicaciones griegas en orden a rectificaciones fronterizas, y solicita que se estudien las proposiciones de salir al mar Egeo. En punto a armamentos, solicita se autorice a la Marina búlgara a poseer unidades torpe-

deras. Por último, el memorándum expresa la protesta búlgara por la inserción en el proyecto de tratado del artículo relativo a la protección de los judíos, quienes, dice aquél, disfrutaban de los mismos derechos que los demás ciudadanos. El documento afirma que los 125 millones de dólares que en concepto de reparaciones prevé el proyecto que pague Bulgaria, no guardan proporción alguna con los daños sufridos por Grecia. Solicita que para evitar el desembolso total de la economía búlgara, se exima al país de todo pago por reparaciones durante varios años, prestándose por el contrario, ayuda económica y que una vez restablecida aquella economía no tenga que pagar más de veinte millones de dólares por el repetido concepto. —Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

Caluroso homenaje del pueblo sevillano a los marinos del crucero "La Argentina"

"Me honro con estrechar la mano del héroe del Alcázar", dijo el comandante Malatesta al General Moscardó

Los Jefes, Oficiales y guardias marinas visitaron la Catedral y el Archivo de Indias

Sevilla, 4. — La ciudad ha rendido hoy sus mejores homenajes a la representación de la Marina argentina, que llegó a las nueve y media de la mañana, en tren especial. Las calles lucen banderas españolas y argentinas, artísticamente combinadas. En la estación de San Bernardo y en su inmediata rotonda había el mismo adorno. En los andenes rebosaba el público. Las autoridades y altas representaciones recibieron al comandante, don Víctor Malatesta, a los jefes y oficiales y al nutrido grupo de guardias marinas, que por unas horas son huéspedes de honor de Sevilla.

No se recuerda en nuestra ciudad una recepción tan cordial y amistosa como se ha hecho a los representantes de la Marina de guerra del gran país americano que ahora ha resuelto su amistad entrañable con España. Los himnos argentino y español, la llegada de los marinos, fueron interpretados por varias bandas de música, una de ellas la municipal y otras militares.

EL GENERAL MOSCARDÓ RECIBE A LOS MARINOS DE "LA ARGENTINA". El laureado Teniente General, señor Moscardó, Capitán General de la Región, que acaba de cesar por haber cumplido la edad militar reglamentaria, fué quien, en la estación, transmitió el saludo a la guarnición al comandante Malatesta, quien respondió con estas palabras: "Me honro con estrechar la noble mano del héroe del Alcázar, que simboliza las grandes virtudes del Ejército español".

El alcalde de Sevilla, duque de Alcalá, en nombre de la ciudad, dió la bienvenida al comandante del crucero-escuela "La Argentina" y a los restantes marinos, y lo mismo hicieron todas las primeras autoridades y representación.

Proclamación del nuevo presidente chileno

Santiago de Chile, 4. — Con motivo de la proclamación del nuevo Presidente de la República chilena, González Videla, se celebraron fiestas populares precedidas por un gran desfile militar, después del cual el nuevo Presidente dirigió una breve alocución al pueblo, desde uno de los balcones del palacio, expresando la profunda emoción que le produjo el regocijo popular. —Efe.

Entrega de un grupo de viviendas en Madrid

Madrid, 4. — A mediodía el Director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo, hizo entrega, en una ceremonia sobria y sencilla, de la barrida de viviendas del Manzanares, reconstruida por dicho organismo. Acompañaban al señor Mayo el secretario asesor jurídico del Instituto, don Javier Martín Artajo y el Padre Herrera. El director del Instituto entregó una de las viviendas a don Jorge Aguirre Olarzá, pa-

drón. En la fotografía se ve al comandante Malatesta y su firma autógrafa, cuando en el año 1920 era guardia marina. Aquella fragata argentina hizo en el año 1920 una visita a Cádiz; y en la citada ciudad andaluza fué donde se hizo la aludida fotografía, que el comandante firmó y que ahora ha recordado con viva emoción. —Cifra.

FIESTA EN HONOR DE LOS MARINOS

Cádiz, 4. — Los jefes y oficiales del buque-escuela "La Argentina" han permanecido durante el día en Medina Sidonia, pueblo de esta provincia, donde se celebró en su honor una fiesta campera con parte taurina, en un cortijo propiedad del ganadero señor Calderón. En la citada finca acompañaron a los marinos el jefe del Departamento marítimo don José Cervera, capitán de fragata don Manuel La Hera y otros jefes de la Armada. Los marinos argentinos se mostraron encantados de la fiesta.

Los suboficiales del mismo buque realizaron una excursión a Jerez de la Frontera, visitando las bodegas Domecq, donde fueron agasajados. Los marinos en número de 150, salieron por vía marítima para el puerto de Santa Marta, donde estuvieron en otra bodega. Se afirma que antes de la salida del "Argentina" habrá un gran desfile en Cádiz de las fuerzas de marinería del Departamento juntamente con las del crucero "La Argentina". —Cifra.

EX LOS REALES ALCÁZARES

A pie marcharon más tarde al Archivo de Indias, donde el comandante señor Malatesta y los demás ilustres marinos argentinos, vieron los documentos más valiosos y los degajos que atunden a la labr española en América, en los aspectos descubridor, colonizador y misionero. Entre otros documentos de extraordinaria importancia histórica, contemplaron una que se refiere a la capitulación de Santa Fé, una carta autógrafa de Cristóbal Colón a su hijo Diego y el mapa de las Misiones de la Compañía de Jesús en los territorios de Moxot. Este documento está fechado el año 1764, y data del virreinato de Buenos Aires. En los Reales Alcázares, que recorrieron más tarde, el Ayuntamiento ofreció a los marinos un acto de amistad y agasajo con una fiesta típica flamenca, como remate, y alrededor de las tres de la tarde continuaron su viaje a Cádiz.

Después de su visita al Archivo general de Indias, el comandante señor Malatesta, requerido por el corresponsal de la agencia Cifra, dió estas frases: "Aquí se vive en América". Mostró luego su profunda gratitud por cuantas atenciones han tenido para con los marinos argentinos en Cádiz, Madrid, Toledo y, ahora en Sevilla. Ya en la ciudad, habló de esta forma: "No puedo olvidar a Sevilla, una de mis ciudades predilectas. Vine a ella en el año 1929, cuando la Exposición Ibero-Americana, a bordo de la fragata "Presidente Sarmiento". Al comandante, señor Malatesta, don José Sánchez García, antiguo marino español, y jubilado, le mostró un viejo retrato de los jefes y oficiales de la fragata "Presidente Sarmiento", que dicho señor conserva como preciado

Rusia prepara una gran ofensiva diplomática contra la unidad anglo-norteamericana

Londres, 4. — El periódico dominical "The People", dice que Rusia está a punto de desencadenar una ofensiva diplomática para tratar de romper por la unidad anglo-norteamericana, antes de que en la reunión de Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes se discuta el asunto de Alemania.

"Prono, dice el periódico, tendrá Alemania que convertirse en un puente entre el Oriente y el Occidente de Europa, o en la "tierra de nadie" de un choque inevitable". —Efe.

Ha quedado rota una bella tradición alemana

Este año no se representará en Baviera el famoso drama del Gólgota

Frankfurt, 4. — El tradicional drama de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo no podrá ser representado el próximo año en Oberammergau (Baviera), por no haber concedido autonomía el tercer Ejército norteamericano de ocupación. La razón es que no se cuenta con alimentos bastantes, ni con alojamiento para los miles de personas que normalmente acuden a presenciar el famoso drama, que dura una semana, aproximadamente. Se da el caso curioso de que algunos de los actores de que habían de intervenir en la escenificación del drama fallecieron la barba.

Ni a Conan Doyle dejan tranquilo

Londres, 4. — Las aventuras de Sherlock Holmes, creadas por Conan Doyle, son peligrosas para la moral e ideologías soviéticas, según el periódico moscovita "Vechnaya Moskva". Agrega que tales aventuras son en el fondo una defensa de la propiedad privada y sirven para desviar la atención de los contradicciones sociales del mundo capitalista". —Efe.

Rusia llama "criminales deshonestos" a los gobernantes de Grecia

Y que la monarquía ha vuelto gracias a las bayonetas británicas

Londres, 4. — La radio de Moscú declara que Grecia ha sido entregada a criminales "deshonestos" por los anglo-norteamericanos. Ese ataque fué el cuarto de la jornada del domingo contra los "comentadores" de una tercera guerra mundial combinados todos con la afirmación de las intenciones manantes de la paz de los soviéticos. "La monarquía —dijo el comentarista de la emisora— ha vuelto a Grecia gracias a las bayonetas británicas y a los lares norteamericanos". Los comentaristas con los que se refieren al pueblo tras las palabras de los bolcheviques "criminales". También afirman que los reyes de las bolsas de Londres y Nueva York habrían planeado movimientos análogos en Yugoslavia, Bulgaria, Hungría y Polonia, pero que éstos a la reacción los intentos de cráticos en esos Estados fallaron. —Efe.

Franco concede la Gran Cruz del Mérito Naval al comandante del crucero "La Argentina"

Madrid, 4. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval al Comandante del crucero "La Argentina", don Víctor Malatesta, don el Ministro de Marina, Almirante Regalado, le impuso las insignias en un acto celebrado ayer en el Ministerio, al que asistieron, además del comandante del citado buque, una representación de jefes, oficiales y cadetes argentinos. Después de la ceremonia, el Ministro obsequió con un almuerzo al Comandante del crucero "La Argentina". Por la mañana, los marinos visitaron el Palacio Nacional y la Armería Real, y a continuación, divididos en dos grupos, estuvieron, uno, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y otro, en la Escuela de Ingenieros Industriales. —Cifra.

Insistió Arce en dividir a Amé- tinentes —una anglosión— sin frente al poder de los Estados Unidos

Insistió Arce en dividir a Amé tinentes —una anglosión— sin frente al poder de los Estados Unidos. El greso del Canal de Panamá, que nos da un progreso pareo posible, análogo argentino, acción: "Los pa de origen hispano tar unidos par afrontar con éxito des que surjan de selección que nos es dispensa clamamos lo que o lo que nos co concierto mundial de el interés que ellas las naciones, cuando no material o mora nito eso de del determinación de de la necesidad gobierno propio con que se deca intenciones de la tencias, cada vez ficuladas graves rios mundial. P conceptos serían más hermosos, s tenido el gobier potencias menos son tratadas res potencias sobera tendencia no es fada a la mayor cuarterías prias, posible obtener. "No saldría la marcado en el p de unidad y se americana si en no se hubiese d defender los in débiles y especi más débiles. El americano, no para molestar ni para atacar a l creado para la d rican, en el caso uno de los país gran fueran atac tados por una p rriana. Dicho s parado por las d presas de la Car ciones Unidas. B además, para qu biles entre los pa y la aluya de lo entre los países continente". "Para unimos Comienz con fund Un elocuente señor

José A. dirige

Ataca no pre La polif

Lake Success, gado argentino ción de las Na José Arce, ha miento a todos panamericanos ganicen en una nes que puedan apoca consider países pequeños fren en manos grandes. Hizo en un discurso la hora para l transmitidas n ras de onda corl cas Unidas. A años potencias, cursos bonitos ayuda a los peñ "Los pueblos añadió, sumado flación mayor tados Unidos v unirse".

Insistió Arce en dividir a Amé tinentes —una anglosión— sin frente al poder de los Estados Unidos

Insistió Arce en dividir a Amé tinentes —una anglosión— sin frente al poder de los Estados Unidos. El greso del Canal de Panamá, que nos da un progreso pareo posible, análogo argentino, acción: "Los pa de origen hispano tar unidos par afrontar con éxito des que surjan de selección que nos es dispensa clamamos lo que o lo que nos co concierto mundial de el interés que ellas las naciones, cuando no material o mora nito eso de del determinación de de la necesidad gobierno propio con que se deca intenciones de la tencias, cada vez ficuladas graves rios mundial. P conceptos serían más hermosos, s tenido el gobier potencias menos son tratadas res potencias sobera tendencia no es fada a la mayor cuarterías prias, posible obtener. "No saldría la marcado en el p de unidad y se americana si en no se hubiese d defender los in débiles y especi más débiles. El americano, no para molestar ni para atacar a l creado para la d rican, en el caso uno de los país gran fueran atac tados por una p rriana. Dicho s parado por las d presas de la Car ciones Unidas. B además, para qu biles entre los pa y la aluya de lo entre los países continente". "Para unimos Comienz con fund Un elocuente señor

Comienz con fund Un elocuente señor

San Salvador, les conmemorativ la ciudad de San motivo celebrada curso el represen fiola, señor Pérez niste de España darte de la ciuda delegación españ la que forman do que hacer su cia de la huelga era. En la Legac ción a la que acu todos los matices de desbordante dos con gran ent señores Pérez Bu